

PROCES - VERBAL

Încheiat, azi 14 martie 2023, cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului Local Sighișoara.

Lucrările ședinței sunt deschise de secretarul general al municipiului, doamna Bizo Anca, care anunță că la lucrările ședinței din numărul total de 19 consilieri locali în funcție sunt prezenți 18 consilieri locali. Lipsește de la lucrările ședinței doamna consilier local Buzogany Erzsebet.

Atrage atenția domnilor consilieri locali în legătură cu necesitatea respectării prevederilor art. 227 și art. 228 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, cu privire la existența unei stări de incompatibilitate sau a unui conflict de interese a aleșilor locali în situația adoptării unor hotărâri înscrise pe ordinea de zi a ședinței, consilierii locali având obligația să anunțe, înainte de a se intra în discuții, acest aspect.

În continuare, menționează că materialele înscrise pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 189/10.03.2023 de convocare în ședință extraordinară a Consiliului Local Sighișoara, au fost puse la dispoziție prin intermediul poștei electronice la adresele menționate de către domnii consilieri locali. De asemenea, proiectele de hotărâre înscrise pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr.189/10.03.2023 de convocare în ședință extraordinară a Consiliului Local Sighișoara, întrunesc toate condițiile prevăzute de articolul 136 alin. (8) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, având avizele tuturor comisiilor de specialitate din cadrul Consiliului Local Sighișoara, cărora le-au fost solicitate, precum și rapoartele de specialitate ale compartimentelor de specialitate și cărora le-au fost solicitate întocmirea acestor rapoarte, ca atare aceste puncte pot fi supuse dezbaterii în ședința de azi. Așa cum s-a putut observa, în cursul zilei de azi, au fost trimise două amendamente, un amendament formulat la proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2023 și cel de-al doilea amendament privește punctul 2 de pe ordinea de zi respectiv, proiectul de hotărâre privind aprobarea unui acord de parteneriat între U.A.T. Municipiul Sighișoara, în calitate de Partener și Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru, în calitate de solicitant în cadrul POAT și Lider de parteneriat (Partener 1) pentru realizarea proiectului "Sprijin la nivelul Regiunii Centru pentru pregătirea de proiecte finanțate din perioada de programare 2021 - 2027 pe domeniile mobilitate urbană, regenerare urbană, centre de agrement/baze turistice (tabere școlare), infrastructură și servicii publice de turism, inclusiv obiectivele de patrimoniu cu potențial turistic și infrastructură rutieră de interes județean, inclusiv variante ocolitoare și/sau drumuri de legătură". În momentul în care se va ajunge la aceste proiecte de hotărâre, dacă ordinea de zi va fi votată, cei care au formulat aceste amendamente le vor prezenta și le vor susține, iar dacă domnii consilieri locali vor considera că au întrebări și nelămuriri se vor adresa inițiatorilor acestor amendamente.

Anunță că în conformitate cu Regulamentul de organizare și funcționare a Consiliului Local Sighișoara, ședința de astăzi va fi condusă de domnul consilier local Moiseș Florian Dan, căruia îi dă cuvântul.

La ședință participă domnul Maior Gheorghe, director - S.C. Ecoserv Sig S.R.L., domnul Maior Mihai - Agenția pentru Managementul Energiei Sighișoara, domnișoara Tătăranu Irina - Mihaela, arhitect șef - Direcția Arhitect Șef, doamna Cristea Andra - Bianca, șef serviciu - Serviciul Administrație Publică Locală, doamna Marian Adriana - Paula, șef birou - Biroul Buget, Contabilitate, Salarizare, domnul Niță Alexandru - Sebastian, șef serviciu - Serviciul Achiziții, Investiții, Fonduri Europene, doamna Curuți - Popa Ioana - consilier personal al domnului primar, domnișoara Pinteș Georgiana - consilier personal al domnului primar, domnișoara Palcu Cristina - consilier personal al domnului viceprimar, doamna Anca - Maria Coman - Radu - reprezentant al presei locale, domnul Luca Vasile - reprezentant al presei locale și doamna Stoica Dorina împreună cu alți participanți din partea Direcției de Asistență Socială.

Președintele de ședință supune la vot următoarea

ORDINE DE ZI

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului general al unității administrativ -

teritoriale pe anul 2023

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea unui acord de parteneriat între U.A.T. Municipiul Sighișoara, în calitate de Partener și Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru, în calitate de solicitant în cadrul POAT și Lider de parteneriat (Partener 1) pentru realizarea proiectului "Sprijin la nivelul Regiunii Centru pentru pregătirea de proiecte finanțate din perioada de programare 2021 - 2027 pe domeniile mobilitate urbană, regenerare urbană, centre de agrement/baze turistice (tabere școlare), infrastructură și servicii publice de turism, inclusiv obiectivele de patrimoniu cu potențial turistic și infrastructură rutieră de interes județean, inclusiv variante ocolitoare și/sau drumuri de legătură"
3. Proiect de hotărâre privind însușirea și aprobarea Planului de Acțiune privind Energia Durabilă și Clima (PAEDC) 2030 al Municipiului Sighișoara

Se aprobă ordinea de zi difuzată, cu unanimitate de voturi.

La punctul 1 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2023.

Se prezintă Raportul de specialitate al Biroului Buget, Contabilitate, Salarizare.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Președintele de ședință precizează că la acest proiect de hotărâre a fost formulat un amendament din partea grupului de consilieri locali ai P.N.L., P.S.D. și P.M.P., care va fi prezentat de către doamna consilier local Türk Michaela.

Doamna consilier local Türk Michaela arată că prin acest amendament se propune "modificarea unor capitole bugetare din Anexa nr. 1, mai exact Capitolul 80.02, cod bugetar 80020130 respectiv, o diminuare a sumei de la 1.500.000 lei, iar suma finală va fi de 5.787 lei. La Anexa nr. 1 Capitolul 66.02, cod bugetar 66020601 suma inițială este de 27.857 lei și se modifică cu suma finală la 32.444 lei. Se alocă suma necesară pentru cheltuieli de capital pentru achiziționarea unui aparat RMN pentru Spitalul Municipal Sighișoara în vederea creșterii calității serviciilor prin diversificarea investigațiilor medicale, generarea de venituri suplimentare pentru spital precum și influențarea în sens pozitiv a scoring-ului în procesul de acreditare a spitalului".

Domnul primar intervine și spune că sursa bugetară pentru acești bani nu este menționată, având în vedere că se discută despre luarea unor sume din secțiunea de funcționare care se alocă pentru secțiunea de dezvoltare, pentru a ne asigura că peste câteva luni pe secțiunea de funcționare nu va exista un blocaj salarial și de funcționare al orașului.

Nemaifiind alte discuții, președintele de ședință supune la vot amendamentul formulat. Cu 11 voturi "pentru" și 7 "abțineri" a doamnei consilier local Horumb Maria și ale domnilor consilieri locali: Burghilea Bogdan - Ioan, Duma Felix - Lucian, Drăghici Ioan, Stanciu Mihai Ioan, Groza Tudorel - Claudiu și Gall Erno (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) amendamentul se aprobă.

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că dacă se dorește menționarea sursei bugetare ea poate fi făcută, și anume că se asigură secțiunea de dezvoltare din excedentul bugetar al anilor precedenți.

Domnul primar spune că nu există excedent bugetar și acest aspect se poate vedea în buget,

însă doar ca o informare pentru domnii consilieri locali pentru a nu spune că nu au știut ... că nu au fost informați

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai spune că suma este de 4.287.000 lei, sumă care se alocă pentru achiziționarea unui RMN de către Spitalul Municipal Sighișoara ...

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre împreună cu amendamentul votat și aprobat. Se aprobă cu 17 voturi "pentru" și 1 "abținere" a domnului consilier local Gall Erno (care potrivit prevederilor legale se numără la vot împotriva) și se adoptă **hotărârea 58/14 martie 2023 privind aprobarea rectificării bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2023.**

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai menționează că din punctul dânsului de vedere ședința de azi, ar fi trebuit să aibă loc săptămâna trecută. Are cunoștință că au existat pregătiri în acest sens, ca ședința de consiliu să aibă loc miercurea trecută (n.n. 8 martie 2023). Crede că ședința a fost convocată intenționat după ziua de plată a indemnizațiilor și salariilor, pentru că acest proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2023 trebuia să fie pe ordinea de zi a ședinței de consiliu de miercurea trecută.

Domnul primar atrage atenția că voturile domnilor consilieri locali se vor materializa în următoarele luni și recomandă să-și asume acest aspect pentru că nu primarul este cel care votează ... "Fiți bărbați!" (n.n. cu referire la asumarea proiectelor supuse atenției Consiliului Local).

Domnul consilier local Grabcev Adrian: "Ca și tine!"

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai: "Da, da, suntem ... și să ne scrii acolo sus, te rog frumos ... să ne scrii Iulian ... sus, să ne vadă lumea că am votat bugetul de rectificare ..."

Domnul consilier local Grabcev Adrian: "Fii bărbat, asta e lozinca ...!"

Domnul primar: "Sunt bărbat ... decât voi toți la un loc! Știu că vă enervează, dar asta-i viața!"

La punctul 2 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea unui acord de parteneriat între U.A.T. Municipiul Sighișoara, în calitate de Partener și Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru, în calitate de solicitant în cadrul POAT și Lider de parteneriat (Partener 1) pentru realizarea proiectului "Sprijin la nivelul Regiunii Centru pentru pregătirea de proiecte finanțate din perioada de programare 2021 - 2027 pe domeniile mobilitate urbană, regenerare urbană, centre de agrement/baze turistice (tabere școlare), infrastructură și servicii publice de turism, inclusiv obiectivele de patrimoniu cu potențial turistic și infrastructură rutieră de interes județean, inclusiv variante ocolitoare și/sau drumuri de legătură".

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Achiziții, Investiții, Fonduri Europene.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Președintele de ședință spune că și la acest proiect de hotărâre există formulat un amendament de către domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan.

Domnul viceprimar Burghilea Bogdan - Ioan precizează că acest amendament pe care l-a formulat îl va susține. În esență, amendamentul privește cuprinderea ca material auxiliar al acestui proiect de hotărâre a acordului în forma modificată, și pentru a se înțelege, recent, au existat discuții pentru a modifica anumiți parametri din acordul respectiv cu ADR Centru. Din acest motiv acordul modificat, în sensul în care a fost solicitat, și va explica modificările, a sosit cu o zi înaintea ședinței

și atunci față de materialul de ședință acordul a suferit modificări. Modificarea se va face la art. 1 alin. (1) și va da citire formei modificate: ”Se aprobă încheierea Acordului de parteneriat între U.A.T. Municipiul Sighișoara, în calitate de Partener și Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru, în calitate de solicitant în cadrul POAT și Lider de parteneriat (Partener 1) pentru realizarea proiectului ”Sprijin la nivelul Regiunii Centru pentru pregătirea de proiecte finanțate din perioada de programare 2021 - 2027 pe domeniile mobilitate urbană, regenerare urbană, centre de agrement/baze turistice (tabere școlare), infrastructură și servicii publice de turism, inclusiv obiectivele de patrimoniu cu potențial turistic și infrastructură rutieră de interes județean, inclusiv variante ocolitoare și/sau drumuri de legătură, conform Anexei nr. 5.823/13.03. 2023, care face parte integrantă din prezenta hotărâre”. Ceea ce s-a modificat față de proiectul de hotărâre primit este că a fost identificată această anexă nu numărul acordului 5.823 în forma din 13 martie 2023. Au fost modificate sumele eligibile de la 959.782,60 lei (inițial), la 711.382 lei, iar partea de contribuție proprie a U.A.T. Municipiul Sighișoara de la 19.587,40 lei (inițial) la 14.518 lei. Acest lucru s-a întâmplat pentru că în prima etapă, spre deosebire de forma inițială, se va face doar studiul de fezabilitate, timpul fiind prea scurt pentru realizarea documentației complete și atunci în termenul stabilit inițial se va face studiul de fezabilitate care va costa mai puțin.

Domnul primar intervine și spune ca o completare la explicațiile domnului viceprimar că, este normal să fie așa, în discuțiile purtate cu cei de la ADR Centru a fost stabilită această strategie de comun acord pentru așa cum bine se știe în ”Parcarea Sigma” așa cum este cunoscută în rândul sighișorenilor sunt foarte multe proprietăți private. Ulterior acestui studiu de fezabilitate din care vor rezulta exproprierile care trebuie făcute, va fi inițiat un proiect de hotărâre în acest sens, astfel încât toată ”Parcarea Sigma” împreună cu ”Ulița Morii” și Parcul Central să intre în acest proiect de regenerare urbană așa cum ar fi trebuit să fie la Sighișoara de multă vreme.

Doamna consilier local Türk Michaela se adresează domnului Niță Alexandru - Sebastian, pe care îl roagă să prezinte pe scurt fișa de proiecție și să le spună când a fost depusă la ADR Centru. Din materialul de ședință a înțeles că suntem pe lista de rezervă, iar realizarea acestui studiu de fapt ne obligă să depunem o cerere de finanțare pentru a putea primi bani în vederea punerii în practică. Întreabă dacă acest studiu de fezabilitate este suficient, sau trebuie de fapt să existe un proiect tehnic pentru a fi anexat cererii de finanțare.

Domnul Niță Alexandru - Sebastian precizează că Programul Operațional Asistență Tehnică (POAT) presupune alocarea de bani pentru realizarea de documentații fiind obligați ca documentațiile respective să fie depuse ca și cereri de finanțare. În cazul în care acestea nu se depun trebuie restituiți banii. În ciclul de finanțare 2021- 2027, Sighișoara are 10 milioane de euro alocați, împărțiți pe trei direcții respectiv, mobilitate urbană, regenerare urbană și infrastructură verde. Pentru regenerarea urbană, suma prealocată este de 5 milioane. În anul 2020 au fost depuse proiecte care au fost eligibile, iar abia în 2022 am fost întrebați dacă proiectele respective mai sunt de interes. Răspunsul a fost afirmativ, le-am comunicat că dorim să semnăm și din nou nu s-a mai întâmplat nimic La începutul lunii ne-au spus că există bani și că termenul este până la 30 septembrie 2023, pentru efectuarea studiului de fezabilitate și a proiectului tehnic, în condiționalitatea în care spuneau că anunțul pentru procedură trebuie publicat în jurnalul Uniunii Europene, iar procedura trebuia făcută cu licitație publică, ceea ce era imposibil de atins. După ce s-au consultat cu ANP -ul nu mai trebuie publicat în jurnalul Uniunii Europene. Era o chestiune de tehnică, ei cumulau toate municipalitățile ca și proiect. De fapt, se ia pe fiecare municipalitate în parte, și atunci, s-a analizat și s-a concluzionat că la nivel de studiu de fezabilitate ne putem încadra pentru a face documentația respectivă pe banii lor. Oricum, pentru a accesa cei 5 milioane de euro trebuie să facem documentația pe banii noștri pentru a nu pierde banii. În condițiile acestea se va face studiul de fezabilitate, urmând ca ulterior să facem și proiectul tehnic cu remarca că studiul de fezabilitate este decontat în proiectul respectiv, proiectul tehnic se va realiza probabil din fondurile noastre, dar depunerea proiectului fiind obligatorie, proiectul tehnic va fi eligibil, deci nu va fi primit din fondurile acestea, ci din proiectul de realizare al lucrărilor, deci și acesta va fi eligibil și se vor obține bani. Problema este că suntem din nou în postura de a ”galopa”, va trebui să ne mișcăm extrem de repede cu toate...

Doamna consilier local Türk Michaela întreabă în afară de ”Piața Sigma”, ce mai trebuie la

acest proiect?

Domnul Niță Alexandru - Sebastian spune că pe lângă "Piața Sigma" mai sunt "Piața Mitică", "Ulița Morii" și Parcul Central, încercându-se să se închidă în acest concept toată zona respectivă... mobilier urban ... ce se va gândi în tema respectivă de proiectare ...

Domnul consilier local Grabcev Adrian întreabă dacă este o prioritate, toate odată?

Domnul Niță Alexandru - Sebastian spune că da, toate fac obiectul studiului de fezabilitate, proiectului tehnic și realizării lucrării. În faza inițială era prevăzută și o parcare subteranăÎn fișa de proiect, însă parcările subterane nu sunt eligibile dar va trebui gândită și remodelată toată această poveste ...

Domnul consilier local Seracu întreabă ce se va întâmpla dacă nu va fi realizat proiectul tehnic până în luna septembrie, se vor pierde banii sau se poate face și după data de ...?

Domnul Niță Alexandru - Sebastian spune că nu, de aceea a fost modificat acordul și s-a scăzut suma ...

Domnul primar intervine și spune că proiectul tehnic se poate face și dintr-o altă sursă, practic ruperea în două a acestei operațiuni ne creează nouă avantajul de a putea veni și cu exproprieri, pentru că nu se poate intra pe un teren privat. De aceea, ulterior vor fi necesare alocări bugetare pentru exproprieri

Doamna consilier local Türk Michaela se adresează domnului primar și îl roagă să-i informeze cu privire la ceea ce se propune a se realiza ...

Domnul primar spune că oricum materialele vor fi pe ordinea de zi a ședințelor de consiliu, studiul de fezabilitate și toate documentele până la finalul proiectului vor fi pe masa Consiliului Local, care își va însuși prin vot proiectul și ulterior va merge mai departe în următoarea etapă....

Doamna consilier local Türk Michaela spune că nu este vorba numai de însușirea proiectului, ci și de etapele de realizare respectiv, partea de informare și de dezbateri publică ...

Domnul primar asigură că toate acestea vor fi publicate....

Domnul consilier local Stupariu Călin consideră că până la elaborarea studiului de fezabilitate, fără discuții, există Comitetul de organizare UNESCO și sugerează să fie și dâșii implicați în proiect, din moment ce în acest comitet sunt specialiști, pentru a se cunoaște mai bine ce ne dorim de la zona respectivă ... ar prinde bine ...

Domnul primar menționează că pentru a putea merge mai departe, dat fiind faptul că timpul este foarte scurt, consideră că trebuie dat drumul procedurii, timp în care pe partea de consultare și discuții ... acolo se lucrează ... Altfel, riscăm ...

Domnul consilier local Stupariu Călin spune că doamna Ruxandra Balaci, șefa Comitetului de organizare UNESCO va veni peste aproximativ 2 săptămâni la Sighișoara ... sau în luna mai ...considerând că, cu cât va participa mai multă lume la consultări, care să vină cu idei de cum să arate zona respectivă, cu atât va fi mai bine...

Domnul primar precizează că este convins că la final va rezulta un proiect minunat, cu cât sunt mai multe idei

Domnul consilier local Stupariu Călin menționează că are o nedumerire cu privire la sursa exproprierilor ...

Domnul primar precizează că așteaptă ca domnul consilier local Stupariu Călin să-i comunice sursa, pentru că anterior a vorbit despre o sursă dintr-o zonă care nu există

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă a luat în calcul contractarea unui credit bancar sau nu?

Domnul primar îi răspunde că se va vedea la momentul respectiv"Să înțeleg că sunteți pentru un credit bancar?"

Domnul consilier local Stupariu Călin:".... mi s-a aprins becul roșu și mă aude lumea ...știu eu? Poate da, poate nu!"

Domnul primar:"Hai să fim asumați da, sau nu?"

Domnul consilier local Stupariu Călin: "Pentru un credit, sau nu? Cum ați zis dumneavoastră că sunteți bărbat decât noi toți la un loc, uite că nu sunt ...!"

Domnul primar:"Practic, nu puteți să luați o decizie ... și atunci, am avut dreptate că sunt bărbat!" ...

Domnul consilier local Stupariu Călin: "Am zis că nu răspund am reținut-o pe asta că sunteți bărbat decât noi toți"

Domnul primar: "Da, pentru că eu îmi asum, dumneavoastră nu!"

Domnul consilier local Stupariu Călin: "Dar dacă erai bărbat într-adevăr făceai ședința săptămâna trecută și D.A.S. -ul avea problema rezolvată!"

Domnul primar atrage atenția să nu se încerce pasarea acestor situații asupra sa pentru că domnii consilieri locali și le-au asumat. Se va vedea ce s-a făcut și cu privire la spital, însă aceea este o altă poveste ...

Domnul consilier local Stupariu Călin întreabă dacă a fost organizată ședința extraordinară, da sau nu?

Domnul primar îi răspunde că nu, pentru că inclusiv ultimele contracte trebuiau să vină și erau modificări bugetare pe rol. Nu se putea ... Întreabă de ce domnii consilieri locali nu au putut vota atunci, pentru a nu mai fi nevoit dânsul să convoace ședințe după ședințe

Domnul consilier local Stupariu Călin: "Nu știu ... că la ședința aia ... a fost de două ori ..."

Domnul primar: "Dacă sunteți bărbați ... intrați ... vă asumați ... de ce voi nu votați și primarul trebuie să vină să adune cioburile după voi? Primarul nu adună cioburile după voi! Ați spart, adunați-vă mizeria!"

Nemaifiind alte discuții, președintele de ședință supune la vot amendamentul formulat de către domnul viceprimar Burhelea Bogdan - Ioan. Se aprobă cu unanimitate de voturi.

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre împreună cu amendamentul votat și aprobat. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea 59/14 martie 2023 privind aprobarea unui acord de parteneriat între U.A.T. Municipiul Sighișoara, în calitate de Partener și Agenția pentru Dezvoltare Regională Centru, în calitate de solicitant în cadrul POAT și Lider de parteneriat (Partener 1) pentru realizarea proiectului "Sprijin la nivelul Regiunii Centru pentru pregătirea de proiecte finanțate din perioada de programare 2021 - 2027 pe domeniile mobilitate urbană, regenerare urbană, centre de agrement/baze turistice (tabere școlare), infrastructură și servicii publice de turism, inclusiv obiectivele de patrimoniu cu potențial turistic și infrastructură rutieră de interes județean, inclusiv variante ocolitoare și/sau drumuri de legătură".**

La punctul 3 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind însușirea și aprobarea Planului de Acțiune privind Energia Durabilă și Clima (PAEDC) 2030 al Municipiului Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Serviciului Achiziții, Investiții, Fonduri Europene și al Agenției pentru Managementul Energiei Sighișoara.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai se adresează doamnei secretar general pe care o întreabă de ce nu a avizat de legalitate proiectul de hotărâre?

Doamna secretar general precizează că intuia că i se va pune această întrebare ... A pregătit un referat în acest sens, dar având în vedere dispozițiile legale, acestui referat îi va da citire, în situația în care, în urma votului se va adopta o hotărâre, în ședința următoare, așa cum este prevăzut în codul administrativ. Va face o scurtă prezentare a ceea ce reprezintă lipsa vizei de legalitate pentru acest proiect de hotărâre ... e foarte simplu, nerespectarea prevederilor Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională. În speță, proiectul de hotărâre, având în vedere că acesta este un act

administrativ cu caracter normativ, ar fi trebuit să stea în consultare publică 30 de zile nu calendaristice, ci lucrătoare. Textul de lege, de asemenea prevede posibilitatea ca în anumite situații care vizează interesul public, căruia i se pot aduce grave atingeri, ș.a.m.d., acest proiect să urmeze o procedură cu un termen mai scurt respectiv, 10 zile, dar și pentru acest termen trebuie îndeplinite anumite condiții, care sunt enumerate în art. 7 alin. (13), și care din punctul dânsi de vedere și nu numai, nu sunt absolut deloc îndeplinite, justificate. A fost solicitată justificarea privind îndeplinirea acestor criterii, nu s-a putut face, nu s-a putut prezenta o astfel de justificare, singura fiind cea pe care dânsa consideră că domnii consilieri locali au putut-o citi în raportul de specialitate, care din punctul dânsi de vedere nu face altceva decât spune că este propria culpă a celui care ar fi trebuit să respecte aceste prevederi legale. Câtă vreme se spune că s-a încheiat un contract pe o perioadă de 4 luni, se știa că termenul este data de 8 martie 2023, termenul la care trebuia să fie aprobat proiectul, deci până în data de 8 martie,... și că nu sunt 30 de zile lucrătoare, termen legal prevăzut de Legea nr. 52/2003, ceea ce înseamnă că este recunoscut practic, faptul că se dorește puțin eludarea prevederilor legale, lucru care nu se poate face. Dacă se dorește, să se invoce art. 7 alin. (13), trebuie să se dovedească acele criterii care să vină să justifice că este vorba despre un interes public legitim care a fi fost încălcat dacă, etc... Nu se poate și nu sunt întrunite aceste condiții. Mai mult decât atât, în repetate rânduri a încercat să obțină acele informații, să i se justifice posibilitatea punerii în aplicare a acestor prevederi ale art. 7 alin. (13), lucru care nu a fost posibil sub nici o formă. Există o corespondență care s-a primit din partea Instituției Prefectului, prin care exact aceleași lucruri se solicită imperios. S-a recomandat respectarea prevederilor Legii nr. 52/2003, aspecte care au fost aduse la cunoștință și mai mult decât atât, ele au fost disiminate în cadrul compartimentelor de specialitate unde s-au făcut cunoscute aceste aspecte și totuși, nu s-a ținut cont de toate aceste lucruri. În contextul acesta, având în vedere că nici măcar termenul acela scurt pe excepție prevăzut de art. 7 alin. (13), nu este nici respectat și nici dovedit, nu a avizat de legalitate proiectul de hotărâre. Nu sunt alte considerente, multe prevederi care sunt trecute acolo în proiectul respectiv, dânsa le-a scris, pentru ca măcar din alte puncte de vedere proiectul să întrunească condițiile necesare. Atunci când se discută despre un act administrativ cu caracter normativ, aceste prevederi trebuie respectate, dacă nu cele ale art. 7 alin. (2), atunci cele ale art. 7 alin. (13), cu condiția îndeplinirii acelor elemente și cerințe pe care textul de lege le prevede.

În continuare, președintele de ședință întreabă dacă doamna Șandru Ioana, consilier în cadrul Serviciului Achiziții, Investiții, Fonduri Europene este prezentă la ședință pentru a putea da explicații. Nu este prezentă la ședință.

Intervine domnul consilier local Fiscu Constantin - Mihai care dorește să-i adreseze o întrebare domnului Niță Alexandru - Sebastian și anume, dacă acest proiect de hotărâre are o legătură cu proiectul pe care l-au votat anterior?

Domnul Niță Alexandru - Sebastian menționează că nu, acest proiect vizează digitalizarea Direcției de Asistență Socială Sighișoara, proiect care a fost încheiat în data de 8 martie 2023 precum și plata studiului respectiv, studiu care a fost predat și este condiționat de însușirea lui de către Consiliul Local.

Domnul consilier local Stupariu Călin se adresează doamnei secretar general și spune că printre puținele chestiuni care nu îl mai sperie, cel puțin de 2 ani, este transparența publică, motiv pentru care va vota acest proiect de hotărâre.

Doamna secretar general menționează că domnul consilier local Stupariu Călin va face cum dorește, dânsa a fost întrebată de ce nu a avizat de legalitate proiectul de hotărâre, a explicat pe scurt considerentele pentru care nu a făcut acest lucru. În următoarea ședință de consiliu, va da citire celor 4 pagini al referatului prin care justifică acest aspect.

Domnul consilier local Reiter Volker se adresează doamnei secretar general pe care o întreabă dacă a înțeles bine și anume că dacă vor vota acest proiect de hotărâre riscă să intre în contencios administrativ pentru că va fi atacat de către Instituția Prefectului?

Doamna secretar general menționează că dânsa nu a spus acest lucru, dânsul a mers mai departe și a intuit. Nu știu ce se va întâmpla ... dar, poate exista acest risc poate! Dar, poate exista! Atrage atenția!

Domnul consilier local Stupariu Călin: "V-a speriat adresa aia a Prefecturii din decembrie, cu

transparența?”

Doamna secretar general spune că dânzei i-a făcut un bine, nu a speriat-o!

Domnul primar intervine și spune că adresa respectivă a fost trimisă către toate instituțiile publice din județ.

Domnul consilier local Stupariu Călin consideră că destinația era Sighișoara...

Doamna secretar general spune că este exclus

Domnul primar spune că nu trebuie să facă astfel de afirmații ... erau vizate anumite primării din jurul orașului.

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu 17 voturi ”pentru” și 1 vot ”împotriva” al domnului consilier local Reiter Volker și se adoptă **hotărârea 60/14 martie 2023 privind însușirea și aprobarea Planului de Acțiune privind Energia Durabilă și Clima (PAEDC) 2030 al Municipiului Sighișoara.**

Nemaifiind alte discuții, președintele de ședință declară închise lucrările ședinței.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Moiseș Florian Dan



SECRETAR GENERAL,
Bizo Anca



Întocmit/Redactat: Olărașu Simona

